

sb0073 4 180 mtib2015

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 óvári miklós újpesten
 sb0042 továbbképző tanfolyam az szkp xxvii. ...
 sb0043 megkezdődött a magyar állami operaház bérleteinek
 sb0044 a biztosítási jogászok nemzetközi szervezetének /1./
 sb0045 a biztosítási jogászok nemzetközi szervezetének /2./
 sb0046 brit üzletemberek tárgyalásai
 sb0047 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0048 a mezőgazdasági múzeum baráti körének találkozója
 sb0049 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0050 magyar-török tárgyalások
 sb0051 „havaznak,, a nyárfaerdők
 sb0052 a somogy megyei képviselőcsoport ülése -
 sb0053 öntöznek a hajduságban
 sb0054 nicaraguai szolidaritási koncertek
 sb0055 határőr - megemlékezés
 sb0056 akadémiai osztályülések /1. rész/
 sb0057 akadémiai osztályülések /2. rész/
 sb0058 egyetemi-főiskolai kulturális napok
 sb0059 békecentrum
 sb0060 a dél-dunántúli kamara-bizottság tisztújító ülése
 sb0061 elhunyt bolgár józsef
 sb0062 balesetek
 sb0063 együtt a békéért
 sb0064 szónokképző tanfolyam
 sb0065 társadalomtudósok tanácskozása
 sb0066 felmentés és kinevezés
 sb0067 akadémiai osztályülések /1. rész/
 sb0068 akadémiai osztályülések /2. rész/
 sb0069 megalakult a művészeti ifjúsági tájékoztató
 sb0070 chabrol - pen
 sb0071 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0072 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0073 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 izsák erika
 sebestyén tibor
 - v é g e -

/mti/ mz sn
 21.02 050586 1622

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 06.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

áfor-kutak - nyáron

1986. május 6. - a nyári idegenforgalmi és autózási fődényhez igazodva az áfor megváltoztatta 90 üzemanyag-töltő állomásának nyitvatartási idejét és kiterjesztette szolgáltatásainak körét, kínálatát. Eszerint 406 benzinkutjából 88 éjjel-nappal, 275 pedig vasárnap és munkaszüneti napokon is az autósok és a motorosok rendelkezésére áll. Budapestben a 45 kutból 15-nél tartanak állandó éjszakai ügyeletet, 37-nél pedig munkaszüneti és ünnepnapokon is fogadják a tankoló autósokat, motorosokat.

a balaton környéki nyári autós turizmust az idén is 20 töltőállomás szolgálja ki, s ebből öt éjjel-nappal, a többi pedig két műszakban, valamint munkaszüneti és ünnepnapokon is ügyfeleinek rendelkezésére áll. Lényegében a balatoni forgalomhoz kapcsolódik az a közelmultban üzembehelyezett böhönyi benzinkut, ezt a töltőállomást a balatonpart és a barcsi határátkelőhely közötti 68-as, valamint a nagykanizsa és kaposvár közötti 61-es számú főközlekedési út csomópontjában építették fel.

a nemzetközi autósturizmus kiszolgálására a határátkelőhelyek közelében 35 töltőállomást tartanak fenn, ebből 33 vasárnap és munkaszüneti napokon is, 17 pedig éjjel-nappal igénybe vehető. ezekre az idén különösen nagy feladat hárul a magyarországi forma-1-es futam idején, mert legalább 40 ezer külföldi gépkocsit várnak a verseny rendezői.

a bővülő szolgáltatások révén ezen a nyáron 403 benzinkutnál vásárolhatnak az autósok autópótlási és -felszerelési cikkeket, valamint egyéb árukat. egyebek között 110-ről 173-ra növelték a gumibroncsot árusító, továbbá 49-ről 70-re a pb-gázpalackok cseréjét és a kis turistapalackok helyszíni töltését ellátó áfor-kutak számát. a legforgalmasabb országutak mentén 20 benzinkut eszpresszóval, falatozóval vagy autós étteremmel várja a betérőket, további 58 töltőállomáson hűtött üdítőitalokat árusítanak. a háztáji földek és hobbikertek művelőinek 13 budapesti és 94 vidéki töltőállomáson virágföldet, műtrágyát, vetőmagvakat és kerti kiegészítőket is árusítanak. a vendégek jobb kiszolgálására 35 kutnál jövedelemérdekeltségű üzemeltetésre tértek át, amely gazdagabb áruválaszték tartására és gyorsabb, udvariasabb kiszolgálásra ösztönöz. /mti/

sb/ka/sl/il sn

00.10 060586 2232

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

hazai kiállítások külföldön

1986. május 6. - több hazai múzeum - képzőművészeti, történelmi és néprajzi gyűjtemény - anyagából rendeznek tárlatot ezekben a hetekben, hónapokban külföldön.

a jelenleg bécsben látható varga imre-gyűjteményt június 4-től párizsban mutatják be. a bécsi magyar napok alkalmából április 14-én nyílt nagy sikerű bécsi tárlat május 19-én zárja be kapuit, s ez után szállítják a művész több mint 10 köztéri nagyszobrát és mintegy 60 kisplasztikáját a francia fővárosba. a párizsi 1. kerületi városháza kiállítótermében, valamint az épület és a szomszédos saint germain l'auxerrois templom előtti téren kiállítandó műalkotásokat - a budapesti laktanya utcai gyűjtemény teljes anyagát, valamint az alkotó néhány vidéki köztéri szobrát - 6 hétig tekinthetik meg majd az érdeklődők párizsban.

az iparművészeti múzeumnak a magyar szecesszió kerámiaművészetét bemutató tárlata a bécsi iparművészeti múzeumban látható. a világhírű zsolnay gyár legszebb termékeiből összeállított kiállítás július 6-ig tart nyitva, s a tárlathoz kapcsolódóan június 21-22-én tudományos ülészakot is rendeznek. ezen a hazai intézmény művészettörténészei tartanak előadásokat a szecesszió tárgykultúrájának hazai és európai vonatkozásairól.

a budapesti történelmi múzeum a főváros legfrissebb római kori ásatásainak emlékeiből márciusban nyitott tárlatot az nszk-ban, a krefeldi burg linn múzeumban. a római kori települések és a hozzá kapcsolódó temetők területéről az utóbbi másfél évtizedben előkerült kőedényeket, üveg-, kerámia- és fémtárgyakat május 25. után az nszk más városaiban is bemutatják.

a néprajzi múzeum anyagából az ausztriai kittsee-ben áprilistól látható válogatás. a magyar népi kerámia című tárlat - amelynek többszáz darabja a xviii-xx. századi jelentős hazai kerámia műhelye tevékenységét reprezentálja - tavaly négy nszk-beli városban szerepelt, s októberben a budapesti intézményben is bemutatják.

a munkásmozgalmi múzeum kun béla születésének 100. évfordulójára rendezett kiállítását jelenleg moszkvában tekintheti meg a közönség. a fotókból és dokumentumokból összeállított, a magyar és nemzetközi munkásmozgalmak kiemelkedő személyiségeinek életútját áttekinthető anyagnak áprilistól ad otthont a lenin múzeum. /mti/

kp/cl/-ár/mz sn

00.10 060586 2299

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

a zrinyi kiadó új sorozata

1986. május 6. - a katonaelbeszélések klasszikusainak írásaiból zrinyi zsebkönyvek elnevezéssel új sorozatot indított a zrinyi katonai kiadó. a kötetek a világ- és a magyar irodalom szerzőinek olyan írásait adják közre, amelyekben az írók a helytálló, a győztes, illetve a vesztes, a hazáját szerető, vagy a hódító katona alakját mutatják be. a könyvek lapjain megelevenedik az 1848/49-es szabadságharc, a napóleoni háború, az első és a második világháború, valamint az amerikai polgárháború egy-egy epizódja. az elbeszélések, kisregények szerzői között szerepel balzac, tolsztoj, hasek, egon erwin kisch, stephen crane és kipling, a magyar klasszikusokat pedig jókai, mikszáth, krudy és mórlicz képviseli. a kiadó a sorozatban évente négy kötet megjelentetését tervezi.

a most utjára indított első négy könyv egyike, az eltűnt leányok című kötet jókai már több novelláját tartalmazza. a klasszikus magyar katonaelbeszélés megteremtőjének írásai között szerepel egy kevésbé ismert, a tűzön át az égbe című kisregénye is. honoré de balzac sivatagi szenvedély című kötetében a realista próza egyik legnagyobb alkotójának válogatott kisregényeit és elbeszéléseit

jelentetik meg. alekszej tolsztoj fagyos éjszaka című könyvének elbeszélései az első világháború, a forradalom, a polgárháború és a nagy honvédő háború idején játszódnak. jaroslav hasek alserbach százados háborús zárszámadása című kötetében a szerző harminc humoreszkje olvasható az egykori k.u.k. - császári és királyi - hadsereg hétköznapijainak és parádéinak történetéről. /mti/

-ri/kö/km/il sn
00.11 060586 1603

sb0004 4 150 mtib1004

pest megyei kedvezmények pedagógusoknak

1986. május 6. - a korábbiaknál nagyobb kedvezményekkel igyekeznek elősegíteni a pedagógusok letelepülését a pest megyei városok és községek tanácsai. a megyében, főként pedig budapest vonzáskörzetében ugyanis az országos átlagnál jóval nagyobb a pedagógushiány. a megyei tanácsnál a szeptemberi tanévkezdésre összesen 760 betöltetlen óvónői, tanítói és tanári állást jeleztek az intézmények.

a helyi tanácsok ezért lakótelepi házakban és átalakított, felújított régebbi lakóépületekben 74 pedagógus szolgálati lakást ajánlanak fel, többek között érden, százhalombattán és dunakeszin. más településeken minimális lakbérért egy-, illetve kétágyas kényelmes szobákat biztosítanak a munkára jelentkező pedagógusoknak. több helyen, így például pomázon, ócsán és gyömrőn kedvezményes telekvásárlással könnyítik meg az otthonteremtést. olyan helységek is vannak, ahol a tanácsok 10-15 évre szóló munkáltatói kölcsönrel támogatják a pedagógusok letelepülését. ezzel a lehetőséggel máris éltek fiatal tanárok százhalombattán, cegléden és vácott. /mti/

kru/an st/mz sn
00.12 060586 1120

sb0005 4 150 mtib1005

új falazóblokk

1986. május 6. - megkezdték a durisol elnevezésű új építőelem - kézi falazóblokk - gyártását a komárom megyei állami építőipari vállalatnál. osztrák licenc alapján faaprítékból vegyszer és cement hozzáadásával állítják elő. a különböző méretű elemekből szárazon, kötőanyag nélkül lehet felhuzni a falakat, s ezután kell képlékeny betonnal kitölteni a blokkok üregeit, különösen nagy előnye, hogy jó hőszigetelő, megfelel a nemrégiben életbe lépett szigorított hőtechnikai előírásoknak is. a rostos szerkezetű durisol korhadásmentes, kémiaileg stabil, tűz- és nedvességálló. jó hangnyelő, könnyen lehet fűrészelni, vágni, csavarozni, családi házak emeletes lakótömbök és üzemi csarnokok építésére egyaránt alkalmas.

a komép új üzemet épített a durisol rendszeres gyártására és értékesítésére. a licenc mellett a gyártógépsort is ausztriából vásárolták, ahol már régóta készítenek ilyen építőelemeket. a tatabányai üzem kapacitása évente kétféle blokk, ebből 1600 családház építhető fel. az új típusú építőelem iránt a komárommal szomszédos győr, fejér és pest megyében is nagy az érdeklődés. a komép vezetői arra számítanak, hogy az olcsó durisol az egyik legkeresettebb falazásra használt termék lesz. /mti/

ráb/wné/st/gw sn
00.12 060586 1262

sb0006 4 150 mtib1006

iparvállalat és egyetem együttműködése

1986. május 6. - az egyetemi hallgatók gyakorlati felkészültségének javítására, a kutató-fejlesztő munka hatékonyságának fokozására együttműködési szerződést kötött a kohászati gyárépítő vállalat és a miskolci nehézipari műszaki egyetem kohómérnöki kara. az ipari vállalat szakemberei a jövőben közreműködnek a képzés tantárgyi tematikájának kialakításában. javaslataikkal azt kívánják elősegíteni, hogy a hallgatók a tanultakat minél jobban hasznosíthassák majd mindennapi munkájukban. emellett tanulmányutakat szerveznek és szakmai gyakorlati lehetőséget biztosítanak az egyetem tanulóinak és oktatóinak. a partnerek megállapodtak abban is, hogy egyeztetik kutatási és fejlesztési terveiket, azok megvalósításán közösen munkálkodnak, és együttműködnek a kutatási eredmények hasznosításában is. /mti/

be/sl/mz sn
00.13 060586 0867

sb0007 4 170 mtib1007

tiszakürti arborétum

1986. május 6. - májusi pompában fogadja vendégeit a tiszazug legszebb természeti ékessége, a tiszakürti arborétum. a hajdani bolza kastély körül telepített arborétum több tucat száz-százötven éves fája öltötte fel legszebb köntösét. ismét kizöldült a hatalmas kocsányos tölgy, amelynek a törzse öt méter átmérőjű. tűzpiros színben pompázik az amerikai bibortölgy, amelynek legidősebb hazai példánya itt található. illatfelhővel tölti meg a tájat a 25 méter átmérőjű lombkoronát hordó nehézszagú boróka. az élénk smaragdzöld különböző árnyalataival járulnak hozzá a színek kavalkádjához a tövüknél szerteágazó óriás platánok, a különböző fenyőfélék, az öreg mocsári ciprus, a magastörzsű és kuszó cserjék.

az arborétum, amelyet fafaragó népművészek remekei is díszítenek, ebben az évben községi kezelésből a megyei tanács közvetlen fennhatósága alá került, s új tervek készülnek szakszerű fenntartására, fejlesztésére, az állomány további gazdagítására.

/mti/

end/kné st/mz sn
00.13 060586 1019

sb0008 4 180 mtib1008

rehabilitációs pénzalap

1986. május 6. - kísérleti jelleggel - az országban elsőként - területi rehabilitációs alapot hoznak létre baranyában. a pénzügyi alap azt a célt szolgálja, hogy újabb munkahelyeket teremtsenek a baleset vagy betegség miatt megváltozott munkaképességű emberek számára, illetve segítséget nyújtsanak nekik átképzésükhöz, új szakma elsajátításához. súlyos társadalmi gondról van szó, hiszen minden huszadik ember valamilyen okból rehabilitációra szorul és a számuk egyre nő.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága 1985 őszén tárgyalta az egészségileg károsodott emberek egészségügyi, szociális és foglalkoztatási rehabilitációjának helyzetét, s akkor vetődött fel az ügyet segítő rehabilitációs alap létrehozásának gondolata. a vállalatok ugyanis, amelyeknek feladatuk lenne a megrokkant emberek foglalkoztatása, kettős gonddal néznek szembe: egyrészt nem tudnak annyi és főleg olyan különleges munkahelyeket teremteni, amelyek igazán alkalmasak volnának a foglalkoztatásukra, másrészt a rendelkezésükre álló szűkös források nem is igen teszik lehetővé,

hogyan belevágjanak valamilyen nagyobb vállalkozásba, például rehabilitációs üzem vagy üzemrész felállításába.

a végrehajtó bizottság az ügyben illetékes országos szervekhez fordult javaslatával, s azok elfogadták a tanács érvelését, hozzájárultak az első megyei rehabilitációs alap létrehozásához. a megyében működő gyárak, üzemek, gazdaságok önkéntes felajánlással - a vállalati érdekeltségi alapról történő átcsoportosítással - járulnak hozzá az új pénzügyi forrás megteremtéséhez. a célszerűen fel nem használt, szétaprózott pénzeszközök összevonása révén várhatóan évi 5-6 millió forintos alapot tudnak képezni. a terv szerint ebből mindenekelőtt bővítik a már működő pécsi szociális foglalkoztató üzemet, és létrehozzák a mohácsi leányvállalatát.

/mti/

igó/bné/st/ll sn
00.14 060586 1875

sb0009 4 170 mtib1009

veszprémi ivókut zsolnay kerámiából

1986. május 6. - veszprém patinás belvárosában, ahol a régi kis épületekből, a korhűséget megőrizve korszerű bevásárló központot alakítottak ki, újabb idegenforgalmi nevezetesség kelti fel a turisták figyelmét: az egyik legforgalmasabb bevásárló udvarban felállított díszes ivókut, a zsolnay kerámiából készült, két méter magas térplasztika-jellegű kutfejet pogány rita iparművész tervezte.

/mti/

szé/mné/st/gw sn
00.15 060586 0466

sb0010 4 170 mtib1010

rendőrkezen a paplak-fosztogatók

1986. május 6. - rendkívül nagy társadalmi veszélyességű, bünszövetkezetben elkövetett betöréssorozat ügyében fejeződött be a négy hónapig tartó nyomozás vas megyében. a bünszövetkezet 1985 májusától december elejéig 11 paplakot fosztott ki a nyugat-dunántulon - kizárólag falu szélén, vagy magányosan álló plébániaépületeket, s jól megválasztott időpontban: az istentisztelet idején. a karácsonyi éjjeli mise alatt például három helyszínen - nádasdön, zalabéren és nagylengyelben - is működött a banda. keresztelő-bejelentés ürügyén előbb mindenütt alaposan felderítették a környéket, majd ajtóbefeszítéssel hatoltak be az épületekbe. csak akkor vittek el különféle értéktárgyakat, használati cikkeket, mikor pénzt nem találtak, s ha véletlenül betétkönyv került a zsákmányba, azt gondosan megsemmisítették.

a büncselekmény-sorozat a rendőrség fokozott figyelmének köszönhetően tettenéréssel zárult. a társaság egy részét a vas megyei nádasdön fogták el, ahol a helyi pap kérte fel az önkéntes rendőrt a paplak istentisztelet alatti szemeltartására. a másik csoportot a rendőrség érte tetten a celledömölkhöz tartozó alsóságon, mikor a zsákmánnyal távozott a paplakból.

a 11 betörés alkalmával összesen mintegy 450 ezer forint értéket vittek el - zömmel egyházakéi tulajdont -, amelyet aztán „családiáisan” szétosztottak. a zalaegerszegen és környékén élő tettesek valóban valamennyien rokoni kapcsolatban állnak egymással. a nyomozás lezárultával a sárvári városi ügyészségen 17 személy ellen készül vádirat. közülük heten előzetes letartóztatásban vannak, négyen pedig más jellegű büncselekményeikért kirótt büntetésüket töltik, s több gyanúsított ellen zalaegerszegen, győrben, sopronban folyik bírósági büntető eljárás. /mti/

sim/mné/st/gw sn
00.15 060586 1813

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

a nyári hangversenyek vendégművészei

1986. május 6. - jurij szimonov karmester, szovjetunió; claudio abbado karmester, olaszország; rico saccani karmester, egyesült államok; michel béroff zongoraművész, franciaország; peskó zoltán karmester, olaszország; lev vlaszenko zongoraművész, szovjetunió; eliahu inbal karmester, anglia - néhány név az országos filharmónia nyári hangversenyein szereplő vendégművészek közül. világszerte ismert nevek, és az országos filharmónia szakembereinek véleménye szerint viselőik művészete, egyénisége egyben biztosíték arra, hogy nyáron is színvonalas műsorok várják a hangversenyek hazai és külföldi közönségét.

jurij szimonov első igazi sikerét 1968-ban aratta, amikor a római nemzetközi szent cecilia versenyen elnyerte az első díjat. ezután a moszkvai nagy színház első karmestereként dolgozott. néhány hónapja saját zenekarát, a moszkvai állami szimfonikus kisénekart vezeti. szimonov július 23-án a budapest kongresszusi központban a magyar állami hangversenyzenekart dirigálja.

claudio abbado tanglewoodban elnyerte a koussowitzky-díjat, majd a new york-i mitropoulos-verseny első díját; 1968 óta a milánói scala és a bécsi filharmonikusok állandó karmestere. budapesten az európai ifjúsági zenekarral lép fel július 30-án a budapest kongresszusi központban.

rico saccani a new york-i american symphony élén vezényelt először, 1984-ben első díjat nyert a berlini karajan-versenyen. ő is a budapest kongresszusi központban vezényli augusztus 6-án a magyar állami hangversenyzenekart.

michel béroff már 13 esztendősen elnyerte a párizsi conservatoire nagydíját, s pályája azóta is felfelé ível. a budapest kongresszusi központban augusztus 1-jén az európai ifjúsági zenekarral vendégszerepel, az est karmestere eliahu inbal lesz. eliahu inbal 1963-ban megnyerte a guido cantelli-versenyt, amely számos meghívást hozott számára a világ legjelentősebb zenekaraihoz. hazánkban is többször vendégszerepelt már.

lev vlaszenko első jelentős nemzetközi sikerét éppen magyarországon, a budapesti liszt nemzetközi zongoraverseny első díjának elnyerésével aratta. augusztus 12-én a zenélő udvarban ad önálló hangversenyt.

peskó zoltán jelenleg olaszországban dolgozik, a milánói rai szimfonikus zenekar vezető karmestere, s augusztus 14-én a budapest kongresszusi központban a magyar állami hangversenyzenekar mozart-estjét dirigálja. /mti/

cs/kö km sn
08.14 060586 2432

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

josé eduardo dos santos átutazott budapestben

1986. május 6. - josé eduardo dos santos, az angolai népi köztársaság és az mpla-munkapárt elnöke kedden reggel uton moszkvába rövid időt töltött budapestben. találkozott maróthy lászlóval, az mszmp politikai bizottsága tagjával, miniszterelnök-helyettesével, a magyar-angolai gazdasági vegyesbizottság társelnökével. a barátság és a kölcsönös megértés szellemében lezajlott találkozón áttekintették a magyar-angolai párt- és államközi kapcsolatokat, azok bővítésének, fejlesztésének lehetőségeit. /mti/

nc/kö ie
08.18 060586 0572

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

áchim és bajcsy-zsilinszky - békéscsabai megemlékezések

1986. május 6. - május 15-én áchim l. andrás halálának 75., junius 2-án bajcsy-zsilinszky endre születésének 100. évfordulója alkalmából emlékünnepeket rendeznek békéscsabán. áchim l. andrásnak, a nagy parasztszocialista politikusnak egész tevékenysége békéscsabához kötődött, bajcsy-zsilinszky endre ifjú éveit töltötte a viharsarkai parasztvárosban. sorsuk tragikus találkozása, áchim halála óta a mostani megemlékezések kísérik meg először a békési megyeszékhelyen „összebékíteni”, a haladó hagyományok sorában egymás mellé helyezni a két politikust. a hagyományosan áchim-párti békéscsabán ez lesz az első hivatalos megemlékezés bajcsy-zsilinszky endréről.

a csabai megemlékezésre kiadják áchim l. andrásnak a háborus készülődést leleplező és földosztást követelő parlamenti felszólalását, s hasonló önálló kötetet jelentetnek meg a bajcsy-zsilinszky-emlékünnepekre is a második világháború magyar antifasiszta szabadsághősének eddig kiadatlan leveleiből. mind az áchim-, mind a bajcsy-zsilinszky-évforduló alkalmából emlékkiállítás nyílik a békéscsabai munkácsy mihály muzeumban.

/mti/
sam/bené/kö st sn
08.22 060586 1192

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

műszaki fejlesztéssel nagyobb export

1986. május 6. - jelentős műszaki fejlesztés kezdődik ebben az évben a kőbányai textilművek zalaegerszegi gyárában. a több ütemben megvalósuló program keretében az idén 98 régi szövőgépet szerelnek le, s helyükre 72 korszerűbb gép kerül. jövőre további 18, majd 1988-ban újabb 20 azonos típusú berendezéssel bővül a géppark. a 70 millió forintba kerülő műszaki megújulás eredményeként több mint 30 százalékkal nőhet a termelés. a mostani munkaerőgondok közepette az is sokat jelent, hogy az új keresztorsós berendezések kiszolgálása egyszerűbb, így a jelenlegi tizenkettővel szemben tizenhat szövőgépet tud majd kezelni egy-egy dolgozó. az új géppark lehetővé teszi a minőség számottevő javítását és a választék bővítését, ami módot nyújt az export növelésére.

a lecserélendő gépek a gyár mihályfai telepére kerülnek. a 98 szövőgép idei áttelepítését a termelés csökkenése nélkül kívánják megoldani, sőt, a tervek szerint 1986-ban a tavalyinál öt százalékkal több anyagot szőnek zalaegerszegen. /mti/
tas/kné/kö st sn
08.27 060586 1076

-.-

sb0015 1 130 mtib1015 /gyorshir!/
akadémiai osztályülések

1986. május 6. - kedden délelőtt a magyar tudományos akadémia székházában folytatódott az akadémia 1986. évi közgyűlését előkészítő osztályülések sorozata.

a matematikai és fizikai tudományok osztályának tanácskozásán a matematikában és e tudományág határterületein alkalmazott információelméleti módszerekről hangzanak el előadások.

miként az ülészak első előadói beszámoltak róla: az információelmélet fő alkalmazási területe továbbra is a híradástechnika, de egyre nagyobb jelentőségű a fizikában és a nyelvtudományok területén is.

az osztályülés délutáni részében az analízis és a geometria néhány aktuális kérdésköréről referálnak a szakemberek. a föld- és bányászati tudományok osztályának ülésén a világgazdaság

R

1986.05.06.

dinamikájának és az ásványi nyersanyagiparnak a kapcsolatáról lesz szó. az agrártudományok, az orvosi tudományok, a kémiai tudományok és a biológiai tudományok osztályának együttes tanácskozásán a biotechnológiai eljárások alkalmazásának és fejlesztésének alapvetési feltételeit világítják meg a szakemberek, s beszámolnak az ezzel kapcsolatos hazai eredményekről. /mti/
na/il/til/li/-ár li ie
09.23 060586 1173

-.-

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshir!/
wartburg-tanácskozás

1986. május 6. - a wartburg-gépkocsikról kezdődött kedden sárospatakon háromnapos tanácskozás az autótechnika vállalat szervezésében. a rendezvényen részt vesznek az eisenachi wartburg gyár vezető szakemberei, valamint a wartburg-gépkocsik javításával, illetve alkatrész-ellátásával foglalkozó magyar vállalatok és szövetkezetek vezetői. a tanácskozás célja: segíteni a hazánkban népszerű gépkocsi alkatrész-ellátási gondjainak megoldását, valamint az, hogy ismertessék a wartburg-gépkocsik konstrukciós változásait, s a hazai szervíz- és javító szolgálatot felkészítsék az ebből adódó feladatokra.

a délelőtti plenáris ülésen takáts gyula, sárospatak város tanácsának elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd halla lászló, az autótechnika vállalat vezérigazgatója tartott tájékoztatót a wartburg-gépkocsik alkatrész-ellátásának helyzetéről. /mti/
tre/tné,ká/kö ie
10.39 060586 0906

-.-

1986.05.06.

sb0017 4 150 mtib1017

nagyjavítás ózdon

1986. május 6. - több mint egy éves folyamatos üzemelés után nagyjavítás kezdődött kedden az ózdi kohászati üzemek finomhengerművének finom- és gyorsdrótsorán. a csaknem kilencmillió forintba kerülő rekonstrukciós munkát a tervek szerint tizenkét nap és nyolc óra alatt végzi el a kohászati nagyüzem hatszáz karbantartó szakembere. a nagyjavítás keretében teljesen átépítik a 2-es számú tolókemencét, felújítják a drótsori motollákat, a horgaspályát és a különböző hajtóműveket. a gyárvezetés célprémiumot ajánlott fel a munkában részt vevő kollektívának a rekonstrukciós feladatok hibátlan megoldásáért. /mti/
bas/tné,ká/kö ie
10.48 060586 0660

-.-

sb0018 4 130 mtib1019

szovjet háborus veteránok hazánkban

1986. május 6. - szovjet háborus veteránok egy csoportja érkezett kedden budapestre. a magyar szovjet baráti társaság meghívására magyarországra jött küldöttség tagjai - valamennyien a szovjet magyar baráti társaság aktivistái - harcoltak hazánk felszabadításáért, s most a béke és barátság hónap fővárosi és vidéki rendezvényein vesznek részt. /mti/
lg/ka km li ie
11.30 060586 0416

-.-

sb0019 4 170 mtib1020

a pilóta lánya

1986. május 6. - szombathely felszabadulásának napján, 1945. március 29-én lőtték le légi harcban a városhoz közeli gencsapáti község térségében vaszilij szurin szovjet repülőfőhadnagy gépét, aki a földetéréskor hősi halált halt. a község lakói és az éppen bevonuló szovjet alakulatok a templom mellé temették el, s erről adatok maradtak a plébánia anyakönyvében. ennek köszönhető, hogy negyven évvel az esemény után szombathely város segíthetett a pilóta leányának, agyelina vasziljevának édesapja végső nyugalóhelye felkutatásában. a szovjet asszony gencsapáti község vezetőivel és a város, illetve az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport alakulatainak képviselőivel együtt kedden megkoszoruzta a községben 1946-ban emelt hősi emlékművet. /mti/

sim/mmé,ká/kö ie
11.31 060586 0818

--

sb0020 4 130 mtib1021

próbaúton a sikló

1986. május 6. - az első hétfői sikeres utat követően kedden megkezdődött a sikló üzemeltetésének folyamatos próbája, a berendezések végső finomítása.

gulyás lászló, a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságának csoportvezetője az mti munkatársának elmondta, hogy a felújított valamikori budai hegy pályán a két állomás közötti távolságot először csaknem három óra alatt tették meg a kocsik, mert a szakemberek minden menet közben tapasztalható hibát azonnal kijavítottak. a vbkm erőssáamu gyártmány- és rendszerfejlesztő leányvállalatának munkatársai megvizsgálták az elektronikai és a biztonsági berendezéseket, s már csaknem teljesen befejeződtek a villamos-szerelési munkák. az első uton a hajtógép hibátlanul működött. a siklót keddtől mind többször indítják el, majd fokozatosan sullyal terhelik, így ellenőrizve a peronokhoz való beállítás pontosságát és a fékberendezéseket.

a két, egyenként 24 személyes kocsi - a próbaüzem sikerétől függően - várhatóan e hónap közepén már menetrend szerint nyáron 7,30 és 22 óra között közlekedik. a legsűrűbben 3, a legritkábban pedig 10 percenként követik egymást a járatok. a tervezett menetidő 45 másodperc. döntöttek a viteldíjról is. a jegyek automatából vásárolhatók, felnőtteknek 10, a gyermekeknek 5 forintért.

a sikló környezetének rendezése is befejezéséhez közeledik. az állomások épületeit festik és takarítják, az alsó állomás egyik oldalánál még épül az a padka, amelyen a mozgássérültek kocsijaikkal is megközelíthetik a sikló kabinját. /mti/

-ri/li/km/li ie
11.38 060586 1568

--

sb0021 1 150 mtib1022 /gyorshir!/
országos agrár film- és videoszemle

1986. május 6. - kedden gödöllőn, a petőfi sándor művelődési központban megkezdődött az országos agrár film- és videoszemle háromnapos eseménysorozata. a mém, a magyar agrártudományi egyesület és más szervek által 23. alkalommal megrendezett bemutatón 34 frissen készült szakmai film szerepel, emellett husz videoműsört is levetítenek. többségük az agrártermelés legújabb műszaki, technikai megoldásairól közöl a szakembereknek értékes információt. a szakmai információ cseréjében a video egyre nagyobb tért hódít, az új megoldások leggyorsabb és egyik legfontosabb közvetítőjévé válik.

a filmszemlén 12 alkotást részesít a zsüri különféle díjakban. /mti/

kru/an,ká/kö ie
11.40 060586 0728

--

sb0022 4 170 mtib1023

erdőtűz

1986. május 6. - erdőtűzhöz riasztották hétfőn az esti órákban az ózdi, ózd környéki tűzoltókat és segítségként a helyszínre érkeztek az egeri tűzoltóegységek is. a hangony község melletti hetven hektárnyi, husz éves feketefenyő erdő gyulladt ki. a tűzoltók megfeszített erővel küzdöttek, hogy megfékezzék a lángokat, ennek ellenére az erdő egy része leégett. a kár becsült értéke megközelíti a nyolcszáz ezer forintot. a tűz keletkezésének okát, körülményeit a szakemberek vizsgálják. /mti/

bas/tné,ká/kö ie
11.43 060586 0529

--

sb0023 4 150 mtib1024

paradicsomültetés

1986. május 6. - kedden kivonultak a földekre a paradicsomültetők csongrád megye duna-tisza közti homokvidékén. elsőként a forráskuti haladás tsz határában láttak munkához hat ültető berendezéssel. a két község területét felölelő gazdaságban a nagyüzemi és a háztáji földeken több mint 200 hektáron termesztik a konzervipari zöldségnövényt.

az ültetőgépeket vontató traktorokra tizenkét hektoliteres víztartályokat szereltek, így az ültetéssel egyidejűleg locsolják is a száraz homokföldekre kirakott zsenge palántákat. ezen a vidéken ugyanis nincsenek öntözőcsatornák, nagy távolságból lajtos gépkocsikkal hordják a vizet, és minden fordulónál feltöltik a traktorokon lévő víztartályokat.

az idén 65 hektáron gépekkel takarítják majd be a paradicsomot, ezért olyan fajtákat ültetnek, amelyek termésüket egyszerre érlelik be. /mti/

tób/tób, ká/kö ie
11.53 060586 0892

-.-

sb0024 4 130 mtib1025

strandolók a balatonon

1986. május 6. - a nyári melegben megkezdődött a balatoni strandidény a keszthelyi öbölben. a tónak ezen a szakaszán már fürdőzésre alkalmas hőmérsékletű a víz, amit ki is használnak az előszezonra érkezett külföldi vendégek. a keszthelyi parton végig megszépült a környezet. felújították a strandépületeket, a pázsítót, a városi strandon újabb négy pavilon készült el, amelyekben üzletek nyíltak. /mti/

tóa/kné, ká/kö ie
12.11 060586 0460

-.-

sb0025 4 150 mtib1026

tüzhorganyzó üzem

1986. május 6. - tüzhorganyzó üzemet adtak át kedden a somogy megyei segesden. a helyi új élet termelőszövetkezet üzemelteti gesztorként a létesítményt, amelynek további tulajdonosai a nagyatádi május 1. termelőszövetkezet, a soproni vasöntöde, az általános vállalkozási bank részvénytársaság, valamint az ötp vállalkozási irodája.

a nyolcvanöt millió forint költséggel épített üzemből elsősorban fekete temperöntvényekből készítenek csőkapcsoló idomokat, valamint csavarok, különböző öntvények és vas tömegáruk horganyzását vállalják bémunkában. ehhez számjegyzéves automata konvejsort üzemeltetnek. a tervek szerint már az idén százötven millió forint értékű terméket adnak át a kereskedelemnek, jövőre ennek a kétszeresét fogják gyártani. /mti/

lad/hné, ká/kö ie
12.13 060586 0812

-.-

sb0026 4 130 mtib1027

a zala megyei tanács vb ülése

1986. május 6. - a zala megyei tanács vb keddi ülésén - a megyei főügyész előterjesztése alapján - az alkoholizmussal is összefüggő munkakerülő életmód elleni fellépés társadalmi feladatairól tárgyalt. a megyében évenként 200-220 munkakerülő, csavargó ellen indul szabálysértési vagy büntető eljárás, s a felelősségre vontak száma növekszik. a kiszabott büntetések azonban általában nem érik el céljukat, nem érvényesül kellőképpen nevelő és visszatartó hatásuk. a büntetés letöltése után sokan más területre költözve tovább folytatják csavargó életmódjukat, és kivonják magukat az ellenőrzés alól.

a munkakerülő életmód elleni küzdelem hatékonyságának fokozása érdekében a testület szükségesnek tartja olyan intézkedések meghozatalát, amelyek jobban ösztönzik munkára a csavargókat, megszüntetik a munkanélküli jövedelemszerzésük lehetőségét. a helyi tanácsok a jövőben minden indokolt esetben büntető, illetve szabálysértési eljárást kezdeményeznek a munkakerülőkkel szemben. egyben felhívták a gazdálkodó szerveket, segítsék az érintettek munkábaállását. /mti/

tóa/kné, ká/l i ie
13.29 060586 1130

-.-

sb0027 4 130 mtib1028

emlékezés mártír újságírókra

1986. május 6. - boglárlellén kedden kegyelettel emlékeztek azokra az újságírókra és az újság-kiadásban dolgozott tisztviselőkre, akiknek életét a fasizmus oltotta ki. a mártírokat idéző vöröskő-oszlopot - amely a szót „fém munkás, üldülőjének parkjában áll - 40 évvel ezelőtt emelte az újságkiadó tisztviselő nyugdíjgyesülete, s most a magyar újságírók országos szövetsége felújítva olyan emlékhellyé tette, ahol a sajtó mai munkásai őrzik pályatárs-elődeik szellemiségét, emberi méltóságát és szakmai örökségét. az emlékoszlop avatóünnepsége az 1986-os nemzetközi békeév hazai rendezvényeihez kapcsolódott.

boldizsár iván újságíró, országgyűlési képviselő, a magyar pen club elnöke - aki négy évtizeddel ezelőtt is ott volt az emlékoszlop felállításánál - az ünnepségen mondott beszédében hangoztatta: - az emlékoszlopon 88 név szerepel, köztük rózsa ferencé, a szabad nép első szerkesztőjéé, akinek nevét intézmények és újságírói díj örökíti meg, és mónus illésé, a népszava főszerkesztőjéé, akinek emlékét utcánév is őrzi. a többiek nevére a túlélő barátok, kollégák, a nem felejtő családtagok emlékeznek. de tudjuk, ennél a 88-nál sokkal több volt a fasizmus elleni harcban életüket áldozott, az elhurcolt, a munkaszolgálatban éhen halt vagy megölt, a koncentrációs táborokban megsemmisített újságírók száma. ez a boglárlelléi kert méltó helye az emlékezésnek, mementója a gyásznak és az el-nem-feledésnek. köszönet illeti a muosz elnökségét az oszlop helyreállításáért és horváth aladár boglárlelléi nelytörténeti kutatót, aki kezdeményezte az oszlop újjáformálását.

a himnusszal kezdődött és az internacionálé hangjaival zárult ünnepségen az emlékoszlop talapzatára koszorút helyezett a magyar újságírók/szövetsége képviselőjében megyeri károly főtitkár és kapalyag imre főtitkár helyettes, majd koszorúztak a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének, a népszabadság és a népszava szerkesztőségének, a nyomda-, a papíripar, a sajtó és a könyvkiadás dolgozói szakszervezetének, a boglárlelléi városi pártbizottságnak, tanácsnak és a helyi lakosságnak, továbbá a somogyi néplap és a somogy című újságok szerkesztőségének képviselői. /mti/

of/li/-ár/li le
13.48 060586 2226

a

--

sb0028 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. május 6. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

folytatódik a meleg idő.

középpontjával a brit-szigetekhez közel nagy területű ciklon örvénylik részben az atlanti-óceán, részben kontinensünk nyugati területei felett. a ciklon frontjai csak közép-európa nyugati tájait érik el, utána utjuk északkelet felé vezet. közép- és kelet-európa időjárását egy nagy területű anticiklon alakítja, amely a kárpátoktól az ural északi részéig húzódik. az anticiklon területén derült, napos az idő. a kárpát-medence időjárását eddig az anticiklon alakította, ennek hatása azonban lassanként csökken, szerda estig nem kezdődik lényeges változás magyarország időjárásában.

hétfőn országunkban napos, száraz idő volt. a délutáni órákra 20-27 fokig emelkedett a hőmérséklet. sok helyen fújt élénk keleti szél. kedd hajnalra északkeleten 3-7 fokig, máshol 7-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a derült, száraz idő, 11 órára 18 és 22 fok közé emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 17,7 fok, a sokéves átlagnál 2,9 fokkal magasabb volt.

kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 hpa, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

tulnyomóan napos idő, csupán a délutáni órákban növekszik meg a gomolyfelhőzet és főként a délnyugati országrészben alakulhat ki helyi zápor, esetleg zivatar. a délkeleti, déli szél általában mérsékelt lesz, napközben időnként megélénkül.

a hőmérséklet hajnalban északkeleten 6 fok, másutt 11 fok körül, délután 22 és 27 fok között várható.

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

folytatódik a tulnyomóan derült, száraz idő. a délkeleti szél estére mérséklődik. a hőmérséklet késő este 18 fok, hajnalban 11 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 398 cm, hőmérséklete 14,5 fok.

/mti/
kf kö sl le
13.50 060586 2073

ll

--

sb0029 4 150 mtib1030

a szövosz elnökségének ülése

1986. május 6. - a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának elnöksége kedden budapesti ülést tartott. a testület szlamenicky istván elnökletével megtárgyalta az áfész-ek és a szövetkezeti vállalatok gazdálkodásának újabb eredményeit. az áfész-ek üzlethálózata 1985-ben 189 bolttal, 83 vendéglátó egységgel, összesen 26 ezer négyzetméter alapterülettel bővült. közülük jelentős a 16, egyenként több mint 400 méter alapterületű abc, és a 7 ezer négyzetméter alapterületű erzsébet áruház a fővárosban. mind több áfész vesz részt az exportban, tavaly jelentősen nőtt a konvertibilis elszámolási kivitelük, amelynek árbevétele meghaladta a 100 millió dollárt.

a szövosz elnöksége megállapította, hogy a fogyasztási és értékesítő szövetkezetekben a nehezebb gazdasági feltételek ellenére is nőtt a nyereség, javult a hatékonyság. figyelmeztető viszont, hogy nőtt a gazdálkodó egységek eredményessége közötti különbség; 1985-ben egy áfész vált veszteségesé, 31-nél csökkent, 54-ben pedig több mint 40 százalékkal növekedett a nyereség. a tapasztalatok azt mutatják, hogy a gazdálkodásban jelentős tartalékok vannak. ezek kiaknázása is segítheti a szövetkezeteket az 1986-ra előirányzott 6,5 százalékos árbevétel-növelés elérésében.

a szövosz elnöksége elemezte a szabócs-szatmár és a szolnok megyei zöldért vállalatok tevékenységét, és határozatot hozott munkájuk hatékonyabbá tételére. /mti/

fi/li/jf li ie
13.58 060586 1464

--

sb0030 4 160 mtib1031

országos fotókiállítás nagykanizsán

1986. május 6. - életünk címmel országos fotókiállítás nyílt kedden nagykanizsán, a hevesi sándor művelődési központban. a június 8-ig nyitva tartó tárlaton a házigazda intézmény által meghirdetett országos pályázatra érkezett legjobb felvételeket mutatják be. a hagyományos, immár 18. alkalommal kiírt pályázaton ezúttal 119-en vettek részt. a beküldött 483 kép közül 89-et láthat a közönség.

a zsüri döntése értelmében a pályázati díjat nagy péter /győr/, zágon lászló /nagykanizsa/ és wagner ferenc /sopron/ nyerte el. tisztelet-, illetve különdíjat négyen, oklevelet hárman kaptak.

/mti/
tas/kné,ká/li ie
14.07 060586 0665

--

sb0031 4 130 mtib1032

békés megye: környezet- és természetvédelmi mintaterület

1986. május 6. - az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, valamint az mszmp békés megyei bizottsága és a megyei tanács közös elhatározása alapján békés megye területét környezet- és természetvédelmi mintaterületté fejlesztik. az erről szóló megállapodást kedden békéscsabán ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke, szabó miklós a megyei pártbizottság első titkára és gyulavári pál a megyei tanács elnöke írta alá.

mint ebből az alkalomból rámutattak: a megye viszonylag kedvező természeti és környezeti adottságokkal rendelkezik ahhoz, hogy környezet- és természetvédelmi mintaterületté váljék, kialakulhat egy olyan modell, amely más megyék számára is példát szolgálhat. békésben kevésbé károsodott a környezet, eredeti szépségükben maradtak meg a szikes puszták, az ősgyepek, ligetes erdők. az élő vizek is tisztábbak, mint az ország más tájain.

a cél érdekében mindent megtesznek a jelenlegi környezeti állapot megőrzése, illetve javítása érdekében. összehangolt programot hajtanak végre minden területen. ebben számítanak az érdekelt minisztériumok, országos hatáskörű szervek támogatására is. a program szerint intézkednek a vízminőség védelmére, a belvizek hasznosítására, a földvédelemre, a levegőszennyezés mérséklésére, a természetes élőhelyek fokozott védelmére. /mti/

bty/bené,ká/mz ie
14.15 060586 1442

M

--

sb0032 4 180 mtib1033 /felhasználható: 16 órától!/
 gombásziskola a muzeumban

1986. május 6. - szokatlan vállalkozásba fogott a janus pannonius muzeum: gombásziskolát nyitott pécsen. az első évfolyam - negyven hallgatóval - kedden kezdte meg a munkát a muzeum természettudományi osztályán. az oktatást is az intézmény szakemberei vállalták. a gombászjelöltek fél éven át tanulmányozzák elméletben és gyakorlatban a gombák világát, így mind a három termő évszak - tavasz, nyár és ősz - jellegzetes fajtáit megismerhetik. a cél az, hogy a száz legfontosabb ehető és mérgező gombát mindenki biztonságosan felismerje. ősszel azután záróvizsgát tesznek a hallgatók, amelynek sikerét a muzeum igazolja.

a mecsek vidékének gombaflórája rendkívül gazdag és változatos, ennek köszönhetően sokan gyűjtik az erdők és mezők izletes termékét. fontos tehát, hogy eligazodjanak az ehető és mérgező fajták között. a janus pannonius muzeum vezetői úgy vélték: nem csorbitja a nagy hírű intézmény rangját és tekintélyét, ha olyan „köznapis”, feladatot is magára vállal, mint a gombaismeret oktatása. ellenkezőleg: a muzeum közművelődési munkájához tartozik, hogy megossza az érdeklődőkkel a tudományos-szakmai ismereteket, kiváltképpen, ha azzal súlyos mérgezéseket előzhet meg.

a meghirdetett gombaiskola akkora érdeklődést váltott ki, hogy zárolni kellett a jelentkezők létszámát, amint azonban befejeződik az első tanfolyam, indítják a következőt. /mti/
 ... igó/bné,ká/mz olt

14.16 060586 1435

-.-

sb0033 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/
 autó-sorszámok /1. rész/

autó-sorszámok /1. rész/

1986. május 6. -

trabant limousin hycomat	budapest	163
trabant hycomat combi	budapest	55
trabant limousin	budapest	2769
	debrecen	2472
	győr	2246
trabant combi	budapest	14170
	győr	6664

M

wartburg standard	budapest	25
	debrecen	105
	győr	215
wartburg speciál	budapest	26906
	győr	498
wartburg speciál tolótetős	budapest	5981
wartburg tourist	budapest	275
	győr	63
	debrecen	263
skoda 105 s	budapest	10527
	debrecen	8402
	győr	8398
skoda 120 l	budapest	21120
	debrecen	11949
	győr	15025
skoda 120 gls	budapest	1436
lada 1200	budapest	41513
	debrecen	26158
	győr	14396
lada 1300 s	budapest	16632
	debrecen	12785
	győr	5605
lada 1500	budapest	14753
	debrecen	10934
	győr	4797
lada combi	budapest	7308
	debrecen	3974
moszkvics	budapest	14009
polski fiat 126 p	budapest	26874
	győr	9570
fso /polski fiat/ 1500	-	5410
dacia limousin	budapest	38013
	debrecen	22905

/folyt. köv./ kf/sl/mz
 14.23 060586 2006

M

-.-

sb0034 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia combi	budapest	227
	debrecen	183
	győr	216
zastava	budapest	12928

/mti/ kf/sl/mz olt
14.25 060586 0236

-.-

sb0035 4 130 mtib1039

halálos balesetek

1986. május 6. - tilos jelzésen haladt át motorkerékpárjával a xi. kerület bocskai ut és szirmai istván ut kereszteződésénél pápai józsef károly 16 éves szakmunkástanuló, budapesti lakos, és összeütközött egy személygépkocsival. pápai józsef olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt.

a xviii. kerület pesti ut és ferihegyi ut kereszteződésénél bálint rudolf 36 éves gépkocsivezető, budapesti lakos, az általa vezetett 198-as jelzésű autóbusszal nem biztosított elsőbbséget, és elütötte juhász andrásné 77 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. bálint vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és vizsgálatot indított ellene. /mti/
ka/km/li olt
14.58 060586 0736

-.-

sb0036 4 160 mtib1040

akadémiai osztályülések /1. rész/

1986. május 6. - kedden az mta székházában folytatódott a magyar tudományos akadémia 1986. évi közgyűlését megelőző osztályülések sorozata.

az agrártudományok, az orvosi tudományok, a kémiai tudományok és a biológiai tudományok osztályának együttes tanácskozásán a biotechnológiai eljárások alkalmazásának és fejlesztésének alapvetési feltételeiről, az ehhez kapcsolódó hazai eredményekről tartottak előadásokat a szakemberek. a biotechnológiai alapvetéstől a gyakorlati alkalmazásig vezető útról a tudományos ülésen egyebek közt elhangzott: a biotechnológia multidiszciplináris tevékenység, amely behatol az orvostudományi, a mezőgazdasági, az ipari termelési és a környezetvédelmi területekre, de az egyes alkalmazások is a különböző tudományterületeken kifejlesztett technológiai lépések sorából épülnek fel. a biotechnológia korszakváltó eredményeire jellemző, hogy azok hosszú átfutási idővel használhatók, a termelésben alkalmazott technológiák több fázisban is szükség van az új feladatokat megoldó alap- és alkalmazott kutatásra, gyorsabb az alkalmazás, ha az új elv közvetlenül csatlakoztatható egy aktuálisan végzett termelő tevékenységhez, ehhez azonban megfelelő műszaki színvonalú befogadó, technológia szükséges.

a biológia és a technológia kapcsolatáról szólva a kutatók kifejtették: az utolsó másfél évtizedben ismertté vált biológiai felfedezések széles perspektívát nyitottak a biotechnológia fejlődése előtt. ma tágabb értelemben biotechnológiának neveznek minden alkalmazott biológiát felhasználó ipari, mezőgazdasági és környezetvédelmi eljárást vagy folyamatot. a kezdeti lendületet kisvállalatok létrejötte adta meg, azonban az utóbbi három-négy évben változások történtek. ennek oka jórészt az volt, hogy a kisvállalatok nem voltak képesek, vagy alkalmasak azokra a technológiai fejlesztésekre, amelyek a biotechnológiai eljárások kidolgozásának nélkülözhetetlen velejárói. ma már jól látható, hogy a biotechnológiai eljárások egyre inkább az ismert gyógyszeripari vagy vegyipari vállalatoknál realizálódnak, ott ahol hagyományosan megvan a új biológiai eredmények iránti fogadóképesség és a technológiai kutatás-fejlesztéssel kapcsolatos hagyomány.

/folyt. köv./

na/li/mz

15.11 060586 2271

as

-.-

sb0037 4 160 mtib1041

akadémiai osztályülések /2. rész/

a biotechnológia nem „csodaszer”, a gazdasági problémák megoldására, de új lehetőség, amelynek segítségével eddig csak kémiai szintézissel előállítható anyagok biotechnológiai eljárással termelhetők. végsősoron a gazdaságossági szempontok figyelembevételével döntenek arról, hogy egy adott anyag előállítása kémiai, vagy a biotechnológia uton kifizetődőbb. /folyt. köv./

na/li/km/mz olt
15.12 060586 0431

--

sb0038 4 150 mtib1042

bács-kiskun megyei borverseny

1986. május 6. - kedden befejeződött a bács-kiskun megyében termelt borok, az ott készített párlatok, üdítőitalok solton megtartott kétnapos versenye. összesen 630 minta került a bíráló bizottság elé. a korábbi vetélkedőktől eltérően, a gazdaságok által küldött minták mellett, rejtett számokkal, már üzleti forgalomba került borokat is minősítettek.

a zsüri véleménye szerint az ország bortermésének 40 százalékát adó alföldi tájegységen tovább javult a borászat színvonala. az 1985. évjáratu borok fajtánként azonos jellegűek, kellemes zamatuak, tiszta illatuak, színüket és aromájukat tekintve egyaránt jobbak a sok évi átlagnál. külön figyelemre méltó a bíráló bizottságnak az a megállapítása, hogy a versenyeztetett muzeális értékű öreg borok, ellentétben az eddigi véleménnyel, megőrizték szín- és zamatanyagukat, sőt a hegyvidéki borokhoz hasonlóan testesebbé válnak az idők folyamán.

a benevezett fehér és vörös borok közül 90 kapott arany, ezüst, illetve bronz érmet. az üdítő italok közül a kecskeméti konzervgyár rostos zöldség- és gyümölcslevelei kapták a legtöbb pontot a zsüritől.

/mti/
lász/bné/kz/mz olt
15.13 060586 1176

--

sb0039 4 160 mtib1043

országjárásvezetők országos tanácskozása

1986. május 6. - kedden szolnokon megkezdődött a tit és az ibusz országjárás-vezetőinek kétnapos országos tanácskozása. mintegy száz résztvevője ezúttal szolnok megyével ismerkedik, tanulmányozza milyen szerepe, lehetősége van a belföldi turizmus fejlesztésében. megbeszélnek az országjárással kapcsolatos gyakorlati tapasztalatokat, foglalkoznak szervezési, módszertani kérdésekkel, az országjárás keretében nyújtható ismeretterjesztéssel. /mti/

end/kz/mz olt
15.14 060586 0518

--

sb0040 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. május 6. -
érvényben: 1986. május 7-én

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6943,43	6950,38	6957,33
ausztrál dollár	3334,30	3337,64	3340,98
belga frank	100,28	100,38	100,48
dán korona	553,69	554,24	554,79
finn márka	906,81	907,72	908,63
francia frank	642,57	643,21	643,85
holland forint	1815,85	1817,67	1819,49
japán yen /1000/	270,75	271,02	271,29
kanadai dollár	3284,66	3287,95	3291,24
kuvaiti dinár	15734,41	15750,16	15765,91
norvég korona	646,00	646,65	647,30
nszk márka	2048,29	2050,34	2052,39
olasz líra /1000/	29,86	29,89	29,92
osztrák schilling	291,17	291,46	291,75
portugál escudo	30,62	30,65	30,68
spanyol peseta	32,21	32,24	32,27
svájci frank	2453,83	2456,29	2458,75
svéd korona	637,89	638,53	639,17
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80

[Handwritten signature]

usa dollár	4523,64	4528,17	4532,70
ecu /közös piac/	4406,00	4410,41	4414,82

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz olt
15.22 060586 1352

-.-

sb0041 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. május 6. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

továbbra is meleg idő várható, de az időnként megnövekvő felhőzetből záporok, zivatarok alakulhatnak ki. a hőmérséklet szerda délután 22-24 fok, csütörtök hajnalban 10 fok körül várható.

csehszlovákia:

napos, meleg idő várható, nyugaton elszórtan záporok, zivatarok alakulhatnak ki. a hőmérséklet szerda délután 23-27 fok, csütörtökön hajnalban 9-12 fok.

szovjetunió:

napos, száraz, de hideg idő várható. a hőmérséklet szerda kora délután 12-17 fok, csütörtökön hajnalban 6-9 fok.

románia:

napos, száraz idő várható csapadék nélkül. a hőmérséklet szerda kora délután 20-25 fok, csütörtökön hajnalban 8-12 fok.

jugoszlávia:

nyugat felől fokozatosan megnövekszik a felhőzet és esők, záporok, néhol zivatarok is várhatók. a hőmérséklet szerda kora délután 22-25 fok, csütörtökön hajnalban 10-13 fok. /mti/

kf/sl li olt
15.24 060586 1108

-.-

sb0042 4 130 mtib1046

tűz egy raktárhelyiségben

1986. május 7. - hétfőn este tűz ütött ki budapesten a XII. kerületi Csörsz utcában a magyar optikai művek egyik földszintes raktárhelyiségében. a tűz során a raktárban tárolt anyagok elégték, jelentős kár keletkezett. személyi sérülés nem történt. a vállalati tűzoltóság azonnal megkezdte a tűz oltását, s a lángokat az állami egységek megérkezése után közös erővel gyorsan megfékeztek. a tűz keletkezési okának vizsgálatát a tűzoltóság és rendőrség megkezdte. /mti/

gg/-ár/mz olt

15.24 060586 0525

-.-

sb0043 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. május 6. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	18 fok,
london	15 fok,
oslo	21 fok,
stockholm	20 fok,
helsinki	19 fok,
berlin	26 fok,

varsó	22 fok,	
leningrád	15 fok,	
moszkva	10 fok,	
kijev	12 fok,	
prága	26 fok,	
bécs	23 fok,	
róma	22 fok,	
madrid	16 fok,	
belgrád	24 fok,	
bukarest	17 fok,	
szófia	19 fok,	
athén	20 fok,	/mti/

kf/sl/li olt
15.27 060586 0870

-.-

sb0044 4 130 mtib1048

bajtársi találkozó

1986. május 6. - a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének politikai tagozata bajtársi találkozót rendezett kedden budapesten az építők szakszervezetének székházában.

móró istván, a tagozat elnöke köszöntötte a résztvevőket, s tájékoztatást adott a munkájáról. ezt követően ispánovits márton, a measz főtitkára számolt be a szövetség tevékenységéről. /mti/
-ri/kö/li/-ár/mz olt

15.37 060586 0426

-.-

sb0045 4 170 mtib1049

vöröskereszt világnapi ünnepség

1986. május 6. - a vöröskereszt világnapja alkalmából kedden salgótarjánban, a szakszervezetek székházának dísztermében ünnepséget rendeztek. köszöntőt hantos jános, a magyar vöröskereszt országos végrehajtó bizottságának elnöke mondott. a világnap alkalmából a megyei szervezet 78 aktivistáját tüntették ki. több nevelőszülő, társadalmi gondozó, nógrádi alapítású „önzetlen segítségért”, plakettet kapott. /mti/
csiz/má,ká/gw olt
15.39 060586 0478

-.-

sb0046 4 160 mtib1050

tárlat a gyárban

1986. május 6. - kedden a kecskeméti konzervgyárban megnyílt bozsó jános festőművész kiállítása. a városban élő alkotó számos hazai és külföldi kiállítás után most a szűkebb közönségnek, a gyár munkásainak mutatja be festményeit. a harminc mű a közeli tanyákat, a tiszai tájat, kecskemét régi épületeit örökíti meg. a kiállítás május 13-ig látogatható. /mti/
lász/bné,ká/gw olt
15.40 060586 0409



-.-

sb0047 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a fővárosi vízművek tájékoztatója

1986. május 6. - a fővárosi vízművek tájékoztatója a fogyasztókat, hogy május 8-án, csütörtökön 8 órától 12 óráig az elektromos művek karbantartási munkái miatt a x. kerületi zágrábi uti lakótelepen, a ix. kerületi józsef attila lakótelepen, valamint a xix. kerületben, a kispesti lakótelepen víznyomáscsökkenés várható. a munka ideje alatt és azt követően az ivóvíz átmenetileg zavarossá válhat. a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók türelmét és megértését. /mti/
-ri/tr/-ár/mz olt

15.42 060586 0533

-.-

sb0048 4 160 mtib1052

népi iparművészek kiállítása

1986. május 6. - ötödször rendezték meg salgótarjánban a szakszervezeti amatőr népi iparművészek megyei kiállítását. az ifjúsági házban kedden megnyílt tárlaton a pályázati felhívásra beküldött munkák közül mintegy hatvan textiltárgyat, népművészeti babát, fafaragást, népi hangszert, plasztikát állítottak ki. a legjobbnak ítélt alkotások szerzői között a szakszervezetek nógrád megyei tanácsa összesen tizenegyezer forint összegű jutalmat osztott ki. külön szakzsűri válogatja majd ki azokat a műtárgyakat, amelyeket októberben, a szot által rendezendő országos kiállításon is bemutatnak. /mti/
csiz/má,ká/gw olt

15.47 060586 0658

-.-

sb0049 4 180 mtib1053 /közönségszolgálat/

nyit a lőrinci strandfürdő

1986. május 6. - a fővárosi fürdőigazgatóság tájékoztatja vendégeit, hogy a lőrinci strandfürdő május 10-én, szombaton nyitja meg kapuit. a strand hétköznap 9-től 19 óráig, vasárnap pedig 8-tól 19 óráig fogadja a látogatókat. /mti/
-ri/gg/-ár/mz olt

15.48 060586 0294

-.-

sb0050 4 150 mtib1054

országos agrárfilm- és videószemle gödöllőn

1986. május 7. - kedden a gödöllői petőfi sándor művelődési központban megkezdődött a három napig tartó országos agrárfilm- és videószemle. a mém, a magyar agrártudományi egyesület és más szervek által immár 23. alkalommal megrendezett bemutatón 34 szakmai filmet és 20 videóműsort vetítenek. a többségük a mezőgazdasági termelés legujabb műszaki, technikai megoldásaival foglalkozik, s többek között a gabonaprogram megvalósításához, az állattenyésztés költségeinek csökkentéséhez ad segítséget. szerepelnek a szemlén élelmiszeripari, faipari és fagazdálkodási témákat feldolgozó filmek is. a szemle tanúsága szerint a mezőgazdasági termelési ismeretek terjesztésében is egyre nagyobb szerepe lesz a videónak. az ilyen módon rögzített ismeretek ugyanis lényegesen gyorsabban juthatnak el bárhova, mint a szakirodalom.

a szemlére bocsátott filmek közül a zsűri összesen tizenkettőt díjazott. a legértékesebbet - a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter díját - egy a mafilm propaganda-studiójában készült filmnek ítélte oda az enzaprost nevű chinoin-készítmény kitűnő bemutatásáért.

a nyertes filmekről és a többiekről is kópiák készülnek, a megyei filmtárak részére. e filmtárak, az ujjakkal együtt már mintegy 300 agrár-szakfilmet őriznek és kölcsönöznek.

a szemle idején több szakmai tanácskozást is tartanak gödöllőn. ezeken a filmezés, videózás mezőgazdasági alkalmazásának további lehetőségeit vitatják meg. /mti/
kru/an/kz/gw olt

15.54 060586 1514

-.-

sb0051 4 130 mtib1055

Légszennyezettség - mérési adatok

1986. május 6. - a legújabb - keddi - mérési adatok alapján hazánk légterében a levegő rádióaktív szennyezettsége igen alacsony, a hétfői szinthez képest tovább csökkent. /mti/

il/-ár/gw olt
16.15 060586 0239

-.-

sb0052 4 160 mtib1056

Levéltári napok hajdu-bihar megyében

1986. május 6. - Levéltárosok, kutatók társadalmi és tömegszervezeti aktivisták részvételével levéltári napok kezdődtek kedden hajdu-bihar megyében. a május 9-én befejeződő eseménysorozat szorosan kapcsolódik a debrecen városná nyilvánításának 625. évfordulójához. egyik célja ugyanis mindazon dokumentumok bemutatása, ismertetése, amelyek debrecen városi rangjának, fejlődésének fundamentumai voltak. a levéltári napok alkalmából - a megyei levéltári forráskiadványok legújabb köteteként - kiadták barta boldizsár 1666-ban megjelent híres könyvét, a rövid chronicát, amely debrecen 1554-1664. közötti történetét tárgyalja. mindössze egyetlen hiteles példány maradt belőle.

számos előadás hangzik el a levéltári napok idején debrecen néprajzról, híres orvosairól, gyógyszerészeiről, a népi gyógyászat ottani emlékeiről, illetve az ezzel kapcsolatos levéltári kutatások eredményeiről. megismerkedhetnek az érdeklődők a város magisztrátusának jegyzőkönyveivel, amelyek 1547-től folyamatosan pontos képet adnak a város egészségügyi viszonyairól, a különféle járványok megelőzését szolgáló erőfeszítésekről és a kuruzslók elleni intézkedésekről /mti/

szü/kz/gw olt
16.17 060586 1218

-.-

sb0053 1 150 mtib1057

javítás az mtib1030 sz. hírre

mai mtib1030 sz. /a szöveg elnökségének ülése/ hírünk 1. bek. 7. sorában a szöveg helyesen:

... több mint 400 négyzetméter alapterületű ...

/mti/ mz olt
16.31 060586 0243

-.-

sb0054 4 130 mtib1059

tervpályázat eredményhirdetése

1986. május 6. - a budapesti mórlicz zsigmond körtérnek, valamint környékének forgalmi rendezésére kiírt tervpályázat eredményét kedden hirdették ki a városháza épületében.

mint derzsi andrás, a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságának vezetője, a bíráló bizottság elnöke elmondta, hogy a délbudai városrész központjának megújítására, a kedvezőtlen közlekedési és kereskedelmi adottságok megváltoztatására az elmúlt év végén hirdetett pályázatot a fővárosi tanács, az évm, az okth és a metrober. a pályázatra 18 tervezőcsoport nevezett, közülük kilencet díjazott a zsűri. a pályázat eredményeként színvonalas munkák születtek. a díjazott pályaművek a körtér kialakítására két, egymástól alapvetően eltérő javaslatot tettek, ám mindkét esetben arra törekedtek, hogy a légymányosi duna-híd és a hamzsabégyi főforgalmi ut tervezett kiépítését követően a járművek lehetőleg minél nagyobb számban elkerüljék a mórlicz zsigmond körteret. a pályaművek igazolták, hogy a bartók béla uti villamosvonalak megtartása mellett az ut forgalma megfelelő színvonalon tovább vezethető.

a délbuda-rákospalotai metróvonal mentén e területen két metróállomás épül, két-két kijáráttal. a tervezők feladata volt, hogy a felszíni tömegközlekedési járművek állomásait ezekhez közel alakítsák ki.



1986.05.06.

a bíráló bizottság első díjat nem osztott ki, második díjban részesült a ham ferenc, illetve a gulyás andrás vezette tervezőcsoport, a harmadik helyen a farkas györgy, a kristóf gabriella, valamint a dr. pápai zsolt által vezetett kollektíva végzett. a díjazott pályaműveket a közlekedéstudományi egyesület mutatja majd be, s az elképzelések megvitatására ankétot rendez.

/mti/
r1/tr/-ár/gw olt
16.34 060586 1732

-.-

sb0055 4 160 mtib1060

tanévzáró a kiskunhalasi népfőiskolán

1986. május 6. - kedden befejeződött a tanév a kiskunhalasi szilády áron népfőiskolán. mind a nyolcvannyolc beiratkozott hallgatója kitarthat az év végéig, s év közben sem hiányzott senki egyetlen foglalkozásról sem.

a három évfolyamos népfőiskola hallgatói neves kutatók, néprajzosok, közgazdászok, történészek előadásai alapján megismerkedtek kiskunhalas történetével, településük néprajzával, népdalaival, agrártörténetével. tanulmányaik sikeres befejezésekor megkapják a város diplomás polgára címet. /mti/
lász/bné/kz/gw olt
16.40 060586 0588

-.-

sb0056 4 150 mtib1061

a kőolajtermékek termelői árának csökkentése /1. rész/

1986. május 6. - hazánkban csökkentették a kőolaj és a feldolgozott kőolajtermékek termelői árát. az intézkedés május 1-től van érvényben.

ezzel kapcsolatban az országos anyag- és árhivatalban az mti munkatársának elmondták: ezeknél a termékeknél a termelői árak csökkentésével mérsékelten követjük a világpiaci árváltozásokat. az intézkedés célja, hogy a vállalatok termelési költségei ily módon is csökkenjenek, s ezáltal termékeik exportversenyképessége fokozódjék.

As

1986.05.06.

a kőolaj termelői árát 16,5 százalékkal, a feldolgozott termékeket átlagosan 16 százalékkal mérsékeltek, ezen belül a vegyipari benzint 26, a gázolaját és a tüzelőolaját 11,9 százalékkal, a motorbenzint 22, és az ipar több ágazatában használt fűtőolaját 11,2 százalékkal. az ipari fűtőolajat nemcsak a forgalmazó, hanem a feldolgozóipar is ezentúl a csökkentett áron kapja.

az árhivatal illetékese arról is szólt, hogy a motorbenzint, a gáz- és a tüzelőolajat a termelői árcsökkenést követően az áfor olcsóbban kapja a feldolgozó üzemektől, ugyanakkor a felhasználóknak, - beleértve a lakosságot is - változatlan áron értékesíti. a termelői ár mérsékléséből származó különbözetet az áfor adó formájában befizeti a költségvetésnek.

a kőolajtermékek fogyasztói ára nem változott meg, egyelőre ugyanis nem keletkezett elosztható többletjövedelem. a kőolaj világpiaci árának esése ma még hátrányosan érinti a népgazdaságot, mert míg kőolajipari exportcikkeink értékesítési árai visszaestek, addig a kőolaj beszerzési ára számunkra nem csökkent. a kgst-országok közötti kereskedelemben érvényesített bukaresti árrelv alapján /5 év átlagára/ az árcsökkenés csak késtelvetve hat kőolajimportunkban. többletenergia beszerzése pedig, - még alacsonyabb áron is - a külkereskedelmi egyensúly további romlásához vezetne.

a mostani lépés - mint azt az árhivatalban hangoztatták - jelentős mértékben nem javítja a feldolgozóipar versenyképességét, éppen ezért az export-érdekeltséget javító, az export bővítését segítő intézkedéssorozat első lépcsőjének tekinthető. a vállalatok exportképességének számottevő javulását további hasonló és más jellegű intézkedések csakis együttesen eredményezhetik. a kőolaj és kőolajtermékek világpiaci ármozgásától függően az év végén vagy a jövő év elején e termékek körében további termelői ármérséklés várható. /folyt. köv./

sz/mz/gw
16.48 060586 2429

As

-.-

sb0057 4 150 mtib1062

a kőolajtermékek termelői árának csökkentése /2. rész/

arról szólva, hogy a feldolgozóipari késztermékek fogyasztói áraiban érzékelhető lesz-e az energiaköltségek csökkenése, elmondták, hogy a döntés minden bizonnyal visszafogja a vállalatok áremelési szándékát, tehát antiinflációs hatása van.

az olajtermékek termelői árának csökkenése ugyanakkor nem vonhatja maga után a felhasználás növekedését - hangsúlyozták az árhivatalban. továbbra is törekedni kell mind a termelő vállalatoknál, mind a lakossági fogyasztásban az energiatakarékosságra. a termelői felhasználás növekedésének megakadályozására újabb ösztönzők bevezetését tervezik a takarékosan gazdálkodók számára, de amelyik vállalat a tervezettnél több energiát használ fel, várhatóan ugynevezett többletenergia-igénybevételi díjat fizet majd. /mti/

sz/mz/sl/gw olt
16.54 060586 0847

-.-

sb0058 4 160 mtib1063

Lajos ferenc kiállítása

1986. május 6. - Lajos ferenc grafikusművész kiállítása nyílt meg kedden győrött, a városi könyvtár galériájában. az idős alkotó - aki eddig már 40 önálló tárlaton vonultatta fel munkáit itthon és külföldön - ezúttal mintegy félszáz grafikát, az utóbbi évek termését tárja az érdeklődők elé. munkáinak egyik csoportja irodalmi ihletésű. bemutatja egyebek között dante isteni színjátékának illusztrációit.

a tárlat május 26-ig tekinthető meg. /mti/
mzs/sza,ká/gw olt
16.57 060586 0506

-.-

sb0059 4 160 mtib1064

a nagykunság a xviii. században

1986. május 6. - a xviii. századi nagykunság világába kalauzolja el a látogatókat az a kiállítás, amely kedden nyílt a karcagi györffy istván nagykun muzeumban. a tiszántúli tájegység xviii. századi történelmére a jobbágyélet, a rákóczi-szabadságharcban való részvétel, a kun kiváltságok visszaszerzése, a betelepülések, a vagyoni rétegződés megindulása, jogi szabályozása volt a jellemző. erről tanuskodnak a kiállított levéltári dokumentumok, a karcagi, a kisujszállási, a turkevei muzeumok, az egyházak, valamint a magángyűjtemények korabeli tárgyai. az egykori nagykunok életformáját jellegzetes motívumokkal díszített, festett parasztbutorok, konyhai, gazdasági felszerelések, használati eszközök, ruhák mutatják be. /mti/

end/kné,ká/gw olt
16.59 060586 0792

-.-

sb0060 4 150 mtib1065

fővárosi szakmunkás-avató

1986. május 6. - a fővárosi szakszervezeti ifjusági napok idei rendezvénysorozata keretében kedden 200 végzős fiatalot avattak ünnepélyesen szakmunkássá a vasasszakszervezet székházában. az ünnepség résztvevőit, a fővárosi szakmunkásképző intézetek utolsó éves tanulóit közül a legjobbakat Kovács károly, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára köszöntötte. ünnepi beszédében hangsúlyozta az ifjú munkások megfelelő felkészítésének fontosságát, mert - mint mondotta - társadalmunknak olyan magas képzettségű szakemberekre van szüksége, akik nemcsak ma állnak helyt a munkapadok mellett, hanem képesek lesznek a jövő technikájának alkalmazására is. az avató ünnepség emléklakettjeit Bartók jános, a kisz budapesti bizottságának titkára adta át a fiataloknak.

a budapesti szakmunkásképző intézetekben az idén mintegy 10 ezer fiatal fejezi be tanulmányait, lényegében annyian, mint tavaly. többségük olyan szakmát tanult, amelyet az ipari és építőipari vállalatoknál hasznosíthatnak. a munkásélet számukra is az ünnepélyes szakmunkás-avatóval kezdődik majd: néhány hét múlva az ágazati szakszervezetek köszöntik a soraikba lépett ifjúmunkásokat. /mti/

be/sl/il olt
17.04 060586 1220

-.-

sb0061 4 130 mtib1066

akadémiai osztályülések /3. rész/

a föld- és bányászati tudományok osztályülésén nemecz ernő akadémikus tartott előadást a hazai ásványi nyersanyagforrások kitermelésének lehetőségeiről az ezredfordulóig. kiemelte: az elkövetkezendő 15 esztendőben a hazánkban fellelhető nyersanyagok hasznosítását szükséges előnyben részesíteni az importáltakkal szemben. távlatokban minden olyan hazai forrást érdemes kiaknázni, amelynek termelési költsége 20-25 százaléknál nem nagyobb mértékben haladja meg az import-költséget.

szénhidrogénekből (2000-ig) évente legalább a jelenlegi 7 millió tonnás termelés szintjének tartására kell törekedni. ennek érdekében fokozni kívánják a szénhidrogén-kutatást, valamint új kitermelési eljárásokat vezetnek be. szénből az ezredforduló tájékán 25-40 millió tonnát küldenek majd felszínre a bányavállalatok. a bauxittermelés a számítások szerint hosszútávon még a legalacsonyabb importárak esetén is gazdaságosnak ígérkezik, ezért továbbra is hazai forrásokból elégítik ki az igényeket. ugyanakkor a recski rézvagyon kitermelése csak a jelenleg rendkívül alacsony világpiaci árak emelkedésekor válik gazdaságossá.

az akadémikus a továbbiakban elemezte a világpiaci nyersanyagárak hazánkra gyakorolt hatását. rámutatott arra, hogy a hosszú lejáratú állami szerződésekben szereplő szovjet szénhidrogének import-költsége jóval alacsonyabb a tőkés importénál. a fémek és az energiahordozók világpiaci árának az időközben bekövetkezett jelentős csökkenése nem módosíthatja azt a hosszú távu elhatározást, hogy a népgazdaságban tovább növeljük az anyag- és energiatakarékos gyártmányok arányát. ezt azzal is indokolta, hogy az ésszerűbb anyag- és energiafelhasználás költségei alacsony világpiaci árak esetén is kisebbek, mint a kitermelés vagy az import költségei.

szólt arról, hogy a világpiaci árak jelenlegi csökkenésétől függetlenül érvényes energiapolitikánk koncepciója, amely a szénhidrogének, a szénnek, és a hasadóanyagoknak egyaránt megfelelő szerepet szán a hazai szükségletek kielégítésében. /folyt. köv./

til/gw

17.09 060586 2080

Cs

--

sb0062 4 150 mtib1067

akadémiai osztályülések /4. rész/

ennek szellemében sor kerülhet arra is, hogy a hazai szénbányászat átmeneti tehermentesítését elősegítve egyes erőműveket és a háztartásokat átmenetileg az eddiginél nagyobb mértékben lássák el olcsón beszerezhető import szénhidrogénekkal. így a hazai szénnek felhasználására alkalmas erőműveket fel lehetne újítani, és a rekonstrukció módját adna a szénhidrogén-erőművek későbbi tehermentesítésére. /folyt. köv./

til/gw

17.10 060586 0529

--

sb0063 4 150 mtib1068

takarékszövetkezeti kirendeltség nyílt kispesten

1986. május 6. - kedden átadták a fővárosban működő első takarékszövetkezeti kirendeltséget: a XIX. kerületi, kispesti vörös nadsereg ut 43-ban az alsónémedi takarékszövetkezet nyitott részleget, ahol a kerület és a környék lakói helyezhetik el takarékbetétjeiket.

új korszak kezdődött az idén a „falusi bankok” történetében. 1986. január 1-től ugyanis módosították a takarékszövetkezetek működéséről szóló törvényt; lehetővé vált, hogy a falusi pénzügyintézetek budapesten is tevékenykedjenek. a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa közreműködésével mindenekelőtt a jól működő, tőkeerős, és a fővárostól nem túl messze lévő takarékszövetkezetek üzletnyitását szorgalmazták. a cél, hogy elősegítsék, gyorsítsák a lakosság pénzügyeinek intézését, konkurenciát teremtsék az OTP számára.

az elkövetkező hetekben több más kerületben, illetve nagyobb lakótelepen szervezik a takarékszövetkezeti tagságot, és teremtik meg a kirendeltségi iroda megnyitásának feltételeit. a tervek szerint az első félévben a VII. kerületben a tápiószentmártoni, a IX. kerületben a kispesti, a XI. kerületben a bicskei, a XIII. kerületben az érsekudvari, a XXI. kerületben a kiskunlacházi, a XXII. kerületben pedig az ercsi takarékszövetkezet nyit kirendeltséget a fővárosban.

Cs

kispesten a kirendeltség átadása^(során) azt is elmondták, hogy ebben az irodában hétköznapokon 11 órától 19 óráig fogadják a takarékszövetkezeti tagokat. /mti/
fi/tr/sl/mz olt

17.15 060586 1508

-.-

sb0064 4 130 mtib1069

akadémiai osztályülések /5. rész/

a matematikai és fizikai tudományok osztályának ülését gécegy ferenc, a számítástudományi bizottság elnöke nyitotta meg. a vitaülésen nyolc előadás hangzott el az információelméletéről és annak alkalmazási lehetőségeiről. hazánkban az információelmélet fő alkalmazási területe továbbra is a híradástechnika, de egyre növekszik jelentősége a számítástudományban, a fizikában, valamint a társadalomtudományok közül elsősorban a közgazdaságtanban.

az előadásokból kitűnt, hogy a matematika több kutatási területének elméleti eredményeit már alkalmazzák a népgazdasági tervezés gyakorlatában. a magyar matematikusok nemzetközileg is számottevő eredményeket értek el, mindenekelőtt az információelmélettel kapcsolatos alap kutatásokban. az eredmények azonban általában jelenleg is csak lassan hasznosulnak a gyakorlatban. előrelépést jelent az, hogy néhány ipari vállalatnál a gyártási folyamatok idő- és műveleti ütemtervének elkészítésénél már sikerrel alkalmaznak matematikai módszereket. a műszaki szakemberekkel együttműködő matematikusok most egyebek között olyan kódolási eljárás kifejlesztésén dolgoznak, amellyel a hazai hírközlési csatornák gazdaságosabb kihasználását segítik elő.

a matematikusok beszámoltak azokról a kutatásokról is, amelyekkel számítógépes feldolgozásra teszik alkalmassá az írott szövegeket, különböző kódolási eljárásokkal.

az osztályülésen az analízis és a geometria kutatásának időszerei kérdéseiről is értekezések hangzottak el. /mti/
til/-ár/gw olt

17.20 060586 1543

-.-

sb0065 4 130 mtib1070 /embargó 18.30-ig!/
kinevezés

1986. május 6. - a minisztertanács harsányi imrét az országos tervhivatal elnökhelyettesévé, dr. geleji frigyest az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettesévé kinevezte. /mti/
il/sl/gw sn
18.00 060586 0226

-.-

sb0066 4 150 mtib2001

kiállítás a miskolci városszépítés eredményeiről

1986. május 6. - a magyar urbanisztikai társaság rákóczi uti székházában kedden megnyílt a miskolci városszépítő egyesület bemutatója. a kiállításon mintegy ötven fotó és helyreállítási terv, továbbá sok egyéb dokumentum mutatja be az építészeti értékek megmentésében és a környezet ápolásában, csinosításában elért eredményeket, és a városszépítésre vonatkozó távolabbi elképzeléseket. a kiállítást május 18-ig tekinthetik meg az érdeklődők naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig. /mti/
sb/gg/sl/gw sn
18.07 060586 0570

-.-

sb0067 4 150 mtib2002

a mtesz országos elnökségének ülése

1986. május 6. a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének országos elnöksége keddi ülésén - focs jeno elnökletével - foglalkozott az októberre összehívott 14. mtesz-küldöttközgyűlés előkészítésével, megvitatta az ötéves munkáról szóló jelentéstervezetet, s elfogadta az alapszabálymódosítási és cselekvési programtervezetet.

az elnökség tagjai megállapították, hogy a szövetségben szükség van a változó körülményekhez igazodó megújulásra és a társadalmi jelleg további növelésére. a felszólalók méltatták a mtesz véleményező, jelző és segítő munkáját. rámutattak: a mtesz egyesületeiben és területi szervezeteiben lezajlott

küldöttközgyűlések is tükrözték, hogy növekedett a szövetségnek és szervezeteinek a közéletben betöltött szerepe, elismertsége. munkájukkal eddig is jelentősen hozzájárultak a gazdasági célok megvalósításához, a fejlesztési koncepciók, jogszabályok, állásfoglalások és döntések előkészítéséhez.

az országos elnökség szükségesnek tartja, hogy az mtesz egyesületei és szervezetei a jövőben jobban vonják be munkájukba a fiatal műszaki és tudományos szakembereket. ennek érdekében az egyetemeken és főiskolákon mtesz-csoportokat, szervezeteket hozzanak létre, így segítve a pályakezdő fiatalok munkahelyi beilleszkedését, társadalmi és szakmai tevékenységét, továbbképzését. az elnökség hangsúlyozta annak fontosságát, hogy a mtesz konkrét feladatok vállalásával is segítse az ipar versenyképességét, a népgazdasági tervek megvalósulását, hazánk műszaki fejlődését és tudományos haladását.

tóth jános, az mtesz főtitkára beszámolt a két ülés között végzett munkáról és ismertette a közeljövő feladatait. /mti/
til/gg/sl/mz sn

18.10 060586 1735

--

sb0068 4 160 mtib2003 /felhasználható: 19.30 órától/

operabemutató debrecenben

1986. május 6. - gounod faust című operáját mutatta be felújításként kedden a debreceni csokonai színház társulata. a zenemű kertész gyula rendezésében került színre, koreográfiáját majoros istván készítette, vezényelt tarmay györgy. faust szerepét normai-horváth józsef és sósó andrás éneklő előadásoként felváltva, mefisztó: tréfás györgy, valentin: kertész tamás, margit: hegyes gabriella, brander: wagner lajos, siebel: pallos gyöngyi, mártia: tas ildikó. a produkció a következő színházi évadban is műsoron marad. /mti/
tár/éva/kz/gw sn

18.10 060586 0583

--

sb0069 4 150 mtib2005

a veszprém megyei tejipari vállalat kitüntetése - szabó istván

1986. május 6. - a VI. ötéves terv kiemelkedő teljesítésével a veszprém megyei tejipari vállalat elnyerte a minisztertanács és a szot elnökségének vörös zászlaját. a magas kitüntetést kedden a vállalat új jégkrém-üzemében ez alkalomból rendezett ünnepségen szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a tot elnöke adta át szigeti árpád igazgatónak. az ünnepségen részt vett nagy sándor, a szot titkára is.

az ünnepség egyben a vállalat 120 millió forintos költséggel épült új jégkrém-üzemének avatója volt. az évi 3.000 tonna jégkrémet készítő üzemnek a balaton-part és a többi dunántúli idegenforgalmi központ ellátásában lesz fontos szerepe. /mti/
bév/nné/kz/gw sn
18.12 060586 0760

--

sb0070 4 160 mtib2006 /felhasználható: 19.15 órától/

az opera külföldi vendégszereplői

1986. május 6. - mario malagnini fiatal olasz tenorista vendégszerepelt kedden az erkel színházban: bízet carmen című operájában don josé-ként lépett a színpadra. mario malagnini 1983-ban megnyerte a tito gobbi nemzetközi énekversenyt bassano del grappában, majd négy énekverseny győztese lett. operaénekesként frankfurtban, a traviata alfréd-szerepében debütált, s azóta a szakemberek és az operakedvelők tábora „az új caruso”-ként említi. repertoárjában főként verdi és puccini operáinak tenorszerepei találhatók.

ebben a hónapban további 3 vendégművészt is fogad az opera. május 28-án ugyancsak az erkel színházban vendégszerepelt lando bartolini, az újabb olasz énekes nemzedék egyik kiemelkedő egyénisége; verdi aida című operájában radamest éneklő bartolini 1976-ban a new york-i operában, a pillangókisasszony pinkerton kapitányának szerepében mutatkozott be a közönségnek. az amerikai kontinensen, hazájában és Európában gyakorta és szívesen foglalkoztatják.

giuseppe patanét, napjaink egyik legnevesebb opera- és hangversenydirigensét jól ismeri a magyar közönség, hiszen sokszor szerepel hazánkban. utoljára az elmúlt évadban felújított simon boccanegra nagyszerű előadását tanította be és dirigálta

PA

bel

- 46 -

1986.05.06.

budapesti. ezuttal május 22-én verdi falstaff című operáját
vezényli.

a komolyzene- és operakedvelők táborában szintén jólismert
giacomo aragall spanyol tenorista neve. a népszerű művész is
többször vendégszerepelt már magyarországon. május 25-én az erkel
színházban verdi az álarcosbál című operájának riccardojaként lép
színpadra. /mti/
t cs/km/mz sn

18.16 060586 1636

-.-

sb0071 1 150 mtib2007

wartburg-tanácskozás

1986. május 6. - wartburg gépkocsik magyarországi használatának
tapasztalataival, alkatrészellátási gondjaival foglalkozó háromnapos
tanácskozás kezdődött kedden sárospatakon. a rendezvényen részt
vesznek az eisenachi wartburg gyár vezető szakemberei, valamint a
wartburg gépkocsik javításával, illetve alkatrész-ellátásával
foglalkozó magyar vállalatok és szövetkezetek vezetői.

a kedd magyar nap volt: a hazai szakemberek fejtették ki
véleményüket a wartburg gépkocsikról, s tettek javaslatokat az
alkatrészellátás javítására, a szerviz meggyorsítására. szerdán, a
német napon, a wartburg gyár vezetőié lesz a szó: válaszolnak a
magyar javaslatokra, ismertetik fejlesztési terveiket. csütörtökre,
a tanácskozás technikai napjára, meghívták az észak-magyarországi
wartburg-tulajdonosok egy csoportját is, hogy a gyártók közvetlenül
tőlük halljanak véleményt a wartburg gépkocsiról. ugyanezen a napon
megrendezik a wartburg-autósok ügyességi versenyét is. /mti/
tre/kz/gw sn

18.16 060586 1016

-.-

bel

- 47 -

1986.05.06.

sb0072 4 180 mtib2008 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1986. május 6. - az országos meteorológiai intézet előrejelzése
szerint a várható időjárás szerda estig:

a déli óráktól egyre hosszabb időre felhősödés zavarja meg a
napsütést. főként a nyugati országrészben helyi záporok és zivatarok
várhatók. megélénkül a délies szél. a hőmérséklet 22-27 fokig
emelkedik. /mti/

gw sn
18.22 060586 0360

-.-

sb0073 1 150 mtib1071

sugárbiológus nyilatkozata a jódtabletták szedéséről

1986. május 6. - a jódtabletták szükségtelen szedésének
veszélyeire ismételten felhívta a lakosság figyelmét sztanyik b.
lászló, az országos sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutató
intézet főigazgatója kedden a magyar televízióban. mint az adásban
elhangzott, a lakosság egy része jódkészítmények vásárlásával,
szedésével kíván védekezni a csernobili atomerőmű-baleset okozta
rádióaktív szennyeződés feltételezett hatásaival szemben. ezzel
összefüggésben a sugárbiológus hangsúlyozta, hogy vannak emberek,
akik érzékenyek a jódra, s mivel a környezet sugárszennyeződése
hazánkban messze elmarad az egészséget veszélyeztető szintől, a
jódtabletták szedésével indokolatlanul tennék ki magukat különféle
ártalmaknak. arra is rámutatott, hogy a jódtabletták szedésével egy
idő múlva a jódra egyébként nem érzékeny emberek szervezetét is kár
érheti. a jódtablettákat senki sem szedheti a végtelenségig, s ha
most feleslegesen használják, előfordulhat, hogy éppen akkor nem
adhatják nekik az orvosok, amikor arra - például a pajzsmirigy
vizsgálatához - szükségük lenne. /mti/

be/gw sn
20.55 060586 1150

-.-

sb0074 4 130 mtib2012

baleset

1986. május 6. - rácalmás belterületén gondos andrás 23 éves magánkereskedő, budapesti lakos személygépkocsijával kisodródott az uttétről és az árokban egy fának ütközött. gondos andrás a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát megkezdte a rendőrség. /mti/

gg/-ár/gw sn
20.58 060586 0303

-.-

sb0075 4 130 mtib2015

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. május 6.

sb0001 áfor-kutak nyáron
sb0002 hazai kiállítások külföldön
sb0003 a zrinyi kiadó új sorozata
sb0004 pest megyei kedvezmények pedagógusoknak
sb0005 új falazóblokk
sb0006 iparvállalat és egyetem együttműködése
sb0007 tiszakürti arborétum
sb0008 rehabilitációs pénzalap
sb0009 veszprémi ivókut zsolnay kerámiából
sb0010 rendőrkézen a paplak-fosztogatók
sb0011 a nyári hangversenyek vendégművészei
sb0012 josé eduardo dos santos átutazott budapesten
sb0013 áchim és bajosy-zsilinszky - békéscsabai megemlékezések
sb0014 műszaki fejlesztéssel nagyobb export
sb0015 akadémiai osztályülések
sb0016 wartburg-tanácskozás
sb0017 nagyjavítás ózdon
sb0018 szovjet háborús veteránok hazánkban
sb0019 a pilóta lánya
sb0020 próbauton a sikló
sb0021 országos agrár film- és videoszemle
sb0022 erdőtüz
sb0023 paradicsomültetés
sb0024 strandolók a balatonon
sb0025 tűzhorganyzó üzem
sb0026 a zala megyei tanács vb ülése
sb0027 emlékezés mártír újságírókra
sb0028 időjárás-jelentés
sb0029 a szövetség elnökségének ülése

sb0030 országos fotókiállítás nagykanizsán
sb0031 békés megye: környezet- és természetvédelmi mintaterület
sb0032 gombásziskola a muzumban
sb0033 autó-sorszámok /1. rész/
sb0034 autó-sorszámok /2. rész/
sb0035 halálos balesetek
sb0036 akadémiai osztályülések /1. rész/
sb0037 akadémiai osztályülések /2. rész/
sb0038 bács-kiskun megyei borverseny
sb0039 országjárásvezetők országos tanácskozása
sb0040 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai /folyt. köv./ l1/mz
21.20 060586 1544

-.-

sb0076 4 180 mtib2016

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a környező országok időjárása
sb0042 tűz egy raktárhelyiségben
sb0043 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0044 bajtársi találkozó
sb0045 vöröskereszt világnapi ünnepség
sb0046 tárlat a gyárban
sb0047 a fővárosi vízművek tájékoztatója
sb0048 népi iparművészek kiállítása
sb0049 nyit a lőrinci strandfürdő
sb0050 országos agrárfilm- és videoszemle gödöllőn
sb0051 légszennyezettség - mérési adatok
sb0052 levéltári napok hajdu-bihar megyében
sb0053 javítás az mtib1030 sz. hírre
sb0054 tervpályázat eredményhirdetés
sb0055 tanévzáró a kiskunhalasi népfőiskolán
sb0056 a kőolajtermékek termelői árának csökkentése /1./
sb0057 a kőolajtermékek termelői árának csökkentése /2./
sb0058 lajos ferenc kiállítása
sb0059 a nagykuság a xviii. században
sb0060 fővárosi szakmunkás-avató
sb0061 akadémiai osztályülések /3. rész/
sb0062 akadémiai osztályülések /4. rész/
sb0063 takarékszövetkezeti kirendeltség nyitlt kispeszen
sb0064 akadémiai osztályülések /5. rész/
sb0065 kinevezés
sb0066 kiállítás a miskolci városszépítés eredményeiről
sb0067 a mtesz országos elnökségének ülése
sb0068 operabemutató debrecenben

bel

- 50 -

1986.05.06.

sb0069 a veszprém megyei tejipari vállalat kitüntetése
sb0070 wartburg-tanácskozás
sb0071 az opera külföldi vendégszereplője
sb0072 időjárás-jelentés
sb0073 sugárbiológus nyilatkozata a jódtabletták szedéséről
sb0074 baleset
sb0075 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0076 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: izsák erika, oltványi ottó, fehér péter,
sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/ mz sn
21.21 060586 1727

- 1 -

bel

- 51 -

1986.05.06.

sb0078 4 180 mtib2019

repülőgép baleset

1986. május 6. - kedden este egy szovjet katonai repülőgép
műszaki hiba következtében kiképzési feladata végrehajtása közben
lezuhant. a gép pilótája sértetlenül földet ért. áporka községben a
baleset következtében két épület megrongálódott, személyi sérülés
nem történt. /mti/

gw/-ár

23.36 060586 0321

- 1 -

- V É G E -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60 00 8 / X

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 07. bel s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

uj trinát-üzem a budalakknál

1986. május 7. - megkezdtek a termelést a budalakk festék- és mügyantagyár évi tízezer tonna kapacitású új trinát-üzemében; munkába állításával mintegy kétszeresére növelik a keresett festék gyártását.

a fa- és fémfelületek védelmére, diszítésére egyaránt alkalmas trinát alapozókat és festékeket már több mint tíz éve készítenek a budalakknál. jóllehet az elmúlt egy évtized alatt ebből a termékcsaládból csaknem 200 millió négyzetméternyi felület festésére elegendő mennyiséget állítottak elő, a kereslet messze meghaladja a kínálatot. a trinát festékek magas gyártási színvonalának, egyenletesen jó minőségének elismeréseként e termékek 1976 óta viselik a megkülönböztető káfé jelzést. a közelmúltban tovább bővült a festék-család választéka: megkezdtek módosított változatának gyártását is, amelyből - színkeverőgép segítségével - 216 féle árnyalatot lehet előállítani. a trinát festékek nemcsak a lakosság körében kedveltek, hanem jelentős mennyiségben hasznosítják az ipari és építőipari vállalatok is, közöttük olyan nagy gyárak, mint például a ganz-mávg, a magyar hajó- és darugár, a máv, illetve a hódgép. /mti/

be/sl/gw pr
00.10 070586 1175

